

## РОЛЬ ПРИВАТНОГО ПРАВА УКРАЇНИ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРАВ ЛЮДИНИ

На нашу думку, для ефективного регулювання патентних відносин необхідно запровадити дієвий механізм реалізації патентного законодавства для чого запозичити ефективний досвід деяких зарубіжних країн, в яких вже створено такий механізм, а також забезпечити належний контроль за дотриманням вимог законодавства щодо отриманні патенту та створити дієвий механізм притягнення до відповідальності за порушення патентного законодавства.

### **Бібліографічні посилання:**

1. Цивільний Кодекс: Закон України від 16.01.2003 р. № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15> (дата звернення 11.11.2019)
2. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі: Закон України від 15.12.1993 р. № 3687-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12> (дата звернення 11.11.2019)
3. Еннан Р.Є. Патентне право: поняття, зміст і загальні засади. *Правова держава*. 2013. №16. С.59-65.
4. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Закон України від 07.12.1984 р. №8073-X. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10> (дата звернення 11.11.2019).
5. Кримінальний кодекс України: Закон України від 05.04.2001 р. № 2341-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14> (дата звернення 11.11.2019).
6. Винковский В.И. Обзор патентных систем отдельных стран мира в части регулирования вопросов преодоления конфликта прав заявителей. *Гуманитарные научные исследования*. 2014. № 3. URL: <http://human.snauka.ru/2014/03/6105>

### **Чугай Євгенія Миколаївна,**

курсант четвертого курсу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

*Науковий керівник:*

### **Давидова Наталія Валентинівна,**

кандидат юридичних наук,  
викладач кафедри цивільного права та процесу факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

## **МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ ВИРІШЕННЯ СПОРІВ У СІМЕЙНОМУ ПРАВІ**

Питання сім'ї у сучасному соціумі є особливо актуальним, адже все частіше ці найменші соціальні ланки припиняють своє існування, зокрема, у багатьох випадках, пройшовши усі рівні судової бюрократії. Цілком логічним є наслідок, коли люди, розуміючи, що їх може чекати після прийняття рішення розлучення, намагаються взагалі обійти стороною питання узаконення своїх відносин з коханою людиною.

Протягом всього часу перебування особи у шлюбі можуть виникати деякі конфлікти, що підштовхують людину звернутись до правника задля якнайбільш вигіднішого для себе результату після вирішення такої проблеми. Найбільш часті причини конфліктів у сімейному житті є: поділ майна після розлучення; вирішення питання про розлучення та конфлікт стосовно вирішення питання про батьківські права, виплату аліментів. Такі конфлікти не обов'язково підлягають вирішенню у судовому порядку, вони можуть бути вирішені мирним шляхом – за допомогою медіації як способу вирішення спорів.

Медіація є одним із альтернативних способів вирішення спорів не лише у царині сімейного життя, а й в інших сферах суспільного життя. Вона передбачає залучення до вирішення спору третю сторону, посередника – медіатора, ціль діяльності якого – пошук компромісу між конфліктуєчими сторонами. Ключовим моментом медіації є вирішення конфлікту без звернення до суду, адже усі спори вирішуються у приватному порядку. Крім того, це дозволяє не тільки

швидше й економніше нейтралізувати конфлікт і зберегти нормальні відносини, а й убезпечитися від розкриття інформації про спір. Якби спір розглядався в державному суді, то був би автоматично внесений до відповідного публічного реєстру. Натомість медіація має забезпечувати конфіденційність [1].

У більшості випадків українці традиційно під час наявності сімейного спору звертаються до судових органів, навіть не намагаючись знайти альтернативні мирні шляхи вирішення проблемного питання. Така ситуація негативно впливає на завантаженість судової системи, внаслідок чого судові справи тягнуться тривалий час. Окрім цього, значна частина українського соціуму навіть не знає про існування такого способу вирішення спорів як медіація.

Медіатор, який виконує роль посередника між конфліктуючими сторонами, систематично підтримує комунікацію між сторонами спору, на відміну, від судового розгляду, де сторони навпаки намагаються довести свою правоту та поза судом намагаються не спілкуватися. Крім цього, медіатор дотримується принципів нейтральності та конфіденційності по відношенню до конфліктної ситуації.

У світовій практиці медіація є найпопулярнішим способом мирного вирішення конфлікту, адже це набагато легше та швидше, аніж судові тяготи. Так, у Німеччині, Австрії, Данії, Фінляндії, Нідерландах, США сімейна медіація стала одним із затребуваних видів медіації. Сьогодні сімейні медіації проводять як практикуючі медіатори, так і державні службовці управлінь у справах молоді, спеціалізовані організації, асоціації та установи, місцеві органи опіки переважно щодо справ, пов'язаних з вихованням дітей після розлучення батьків [2].

Так, аналізуючи питання медіації, варто зазначити, що на відміну від вирішення спору у судовому порядку, який є суворо врегульованим, із дотриманням усіх законодавчо встановлених вимог, медіація – шлях до гнучкого підходу вирішення конфлікту, із врахуванням усіх елементів наявного спору, а не лише наданим судом позовом. Саме тому, застосування медіації для вирішення спорів є більш результативним, аніж звернення до суду з позовом. У більшості держав, суд є крайньою інстанцією, до якою звертаються учасники конфлікту, якщо медіація не була результативною, однак таких випадків дуже мало.

На сьогодні, в Україні питання медіації не настільки поширене і носить не постійний характер, більш затребуваним залишається позов до суду. Також, варто зазначити, що медіація в законодавчій системі України все ще залишається нерегульованою. Хоча, слід зауважити, що до Верховної Ради України вже подавалися законопроекти про процедуру медіації, однак безуспішно.

Так, ми впевнені, що задля розвантаження судової системи, зменшення бюджетних витрат, а також прискорення вирішення сімейних спорів необхідно вжити заходів щодо популяризації такого альтернативного способу вирішення спорів як медіація. Адже, як вже було зазначено вище, більша частина наших співвітчизників не обізнана про такий спосіб. Зокрема, на нашу думку, особливо важливим є прийняття Закону «Про медіацію», де буде законодавчо врегульовано порядок застосування альтернативного способу вирішення спорів.

#### **Бібліографічні посилання:**

1. Ярошенко С. Медіація: конфіденційна та швидка нейтралізація конфлікту при мінімумі витрат URL: [https://zib.com.ua/ua/137328-mediaciya\\_konfidenciyna\\_ta\\_shvidka\\_neytralizaciya\\_konfliktu\\_.html](https://zib.com.ua/ua/137328-mediaciya_konfidenciyna_ta_shvidka_neytralizaciya_konfliktu_.html) (дата звернення: 05.11.2019 року).
2. Потьомкіна Ю. Медіація у сімейних спорах: шлях до примирення, порозуміння та врегулювання URL: <http://jur-gazeta.com/publications/practice/simeyne-pravo/mediaciya-u-simeynih-sporah-shlyah-do-primirennya-porozuminnya-ta-vregulyuvannya.html> (дата звернення: 05.11.2019 року).